

Четвергъ 24-го Августа

69-І ГОДЪ ИЗДАНІЯ

1906 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯЩІ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУБОТОМЪ.

Подлинная цѣна на Губернскія Вѣдомости: ст. обязательныхъ и необязательныхъ подлинниковъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключений, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за проженіе платы: за годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочки при подписаніи не принимаются. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ чрезъ гг. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.



№ 91.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Ставохъ Нестровъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ начиной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи въ корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить исполненія статьи обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

СОДЕРЖАНИЕ:

Часть офиціальная. Правительственное сообщеніе. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Нужды нашего города. Первый всероссійский съездъ по педагогической психологіи. Изъ печати. Отечественная хроника. С.-Петербургскіе железнодорожные курсы. Ревизія суммъ общества Красного Креста. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Правительственное Сообщеніе.

Государь Императоръ, въ цѣляхъ увеличенія крестьянского землевладѣнія, въ 12-й день августа мѣсяца сего года Высочайше повелѣть созывать:

I. Передать крестьянскому поземельному банку для продажи чрезъ его посредство крестьянамъ: а) состоящія въ сельско-хозяйственномъ пользованіи удѣльными землями, не входящія въ границы лѣсныхъ дачъ, по мѣрѣ прекращенія арендныхъ на нихъ договоровъ; б) тѣ лѣсные участки, которые расположены чрезположно съ посторонними владѣніями или окружены ими, и в) въ губерніяхъ Архангельской и Вологодской тѣ части лѣсныхъ угодій, которая представляется возможнымъ назначать въ продажу крестьянамъ.

II. Изъ состава удѣльныхъ земель, передаваемыхъ крестьянскому банку, исключить: а) участки, отведенныя подъ фабрики, промышленныя заведенія и подъ разработку непокосимыхъ; б) тѣ части удѣльныхъ имѣнъ, которыхъ заняты дачами и прочими цѣнными строеніями, садами, высокими культурами, или представляютъ собою угодья, не отвѣчающія обычнымъ условіямъ крестьянскаго хозяйства, и в) земельные угодья, припадлежащія удѣламъ въ Крыму, въ Закавказье и Бѣлоїѣской пущѣ.

III. Распределеніе между крестьянами передаваемыхъ крестьянскому поземельному банку земель, а также расценку ихъ по отдельнымъ участкамъ возложить на учрежденія Императорскаго Высочайшаго Указомъ 4-го марта сего года землеустройскими комиссіями, при участіи крестьянскаго банка.

и IV. Составленіе предположеній относительно порядка передачи удѣльныхъ земель крестьянскому банку, производства разстѣта банка съ удѣльными вѣдомствомъ за передаваемыя земли и условій дальнѣйшей правда этихъ земель крестьянамъ на основаніяхъ, отвѣчающихъ платежнымъ средствамъ послѣднихъ, возложить на Министра Императорскаго Двора по соглашенію съ Министрами Внутреннихъ Дѣл и Финансовъ и Главноуправляющимъ Землеустройствомъ и Землемѣрю съ тѣмъ, чтобы предположенія сіи представлены были на Высочайшее Его Императорскаго Величества благовоззрѣніе въ ближайшемъ времени.

(Прав. Вѣст. 183).

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Олонецкаго Губернатора.
19 августа 1906 года.

Непремѣнный членъ Олонецкаго губернскаго присутствія, коллежскій советникъ Липинскій увольняется въ отпускъ въ г. С.-Петербургъ, ст. 21 сего августа, срокомъ на два недѣлы.

По Вытегорскому округу Путей Сообщенія.

Старшій учитель Вытегорской второклассной школы Сергій Александровичъ Бутковъ согласно его просьбѣ, постановляемъ, что въ Вытегорскомъ округу путей сообщеній отъ 16 сего августа за № 9, перенесены отъ 16 сего августа за № 9, перенесены на службу въправленіе сего округа, съ назначеніемъ инспекторскимъ служителемъ въ разрядѣ по происхождению съ того же 16

августа, съ порученіемъ ему исполненія обязанностей нештатнаго помощника столонаучальника судоходнаго отдѣленія правленія сего округа.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

С ПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ волостными сходами отъ сельскихъ обществъ въ гласные Повѣнѣцкаго уѣзднаго земскаго собранія, и зачисленныхъ кандидатами къ нимъ на трехлѣтіе съ 1906 года.

ГЛАСНЫЕ:

1. Богдановъ Степанъ Васильевичъ, Да-ниловской волости.
2. Гарлеевъ Степанъ Никитичъ, Поросто-озерской волости.
3. Гайдинъ Иванъ Степановичъ, Шунгской волости.
4. Герчинъ Маркъ Ивановичъ, Ребольской волости.
5. Кетгіевъ Сергій Семеновичъ, Ребольской волости.
6. Курагоровъ Михаилъ Степановичъ, Римской волости.
7. Леоптіевъ Иванъ Михайловичъ, Манду-сельской волости.
8. Никоновъ Степанъ Хрисанфовичъ, Поро-стъ-озерской волости.
9. Романовъ Федоръ Тимофеевичъ, Бого-явлевской волости.
10. Самсоновъ Иванъ Венедиктовичъ, Ругозерской волости.
11. Федоровъ Антонъ Федоровичъ, Петро-вско-Ямской волости.
12. Филинъ Василій Михайловичъ, Да-ниловской волости.
13. Яковлевъ Петръ Лукичъ, Петровско-Ямской волости.

КАНДИДАТЫ:

1. Ерофеевъ Андрей Аянревичъ, Римской волости.
2. Тихоновъ Семенъ Степановичъ, Бого-явлевской волости.
3. Мѣдниковъ Иванъ Васильевичъ, Шунгской волости.
4. Федотовъ Александръ Дорофеевичъ, Миандусельской волости.
5. Назаровъ Тимофей Никитичъ, Ругозерской волости.

ГЛАСНЫЕ:

С ПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ Лодейнопольскимъ избирательнымъ земскими собраниемъ и волостными сходами въ гласные Лодейнопольского уѣзднаго земскаго собранія и зачисленныхъ къ нимъ кандидатами на трехлѣтіе съ 1906 г.

I. ОТЪ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ.

ГЛАСНЫЕ:

1. Афонкинъ Иванъ Егоровичъ, Лодейнопольский купецъ.
2. Бородинъ Иванъ Яковлевичъ, пот. поч. гражд.
3. Корнишевъ старший Иванъ Ивановичъ, пот. поч. гражд.
4. Лутохинъ Григорій Петровичъ, двор.
5. Нѣльцовъ Александръ Николаевичъ двор.
6. Румянцевъ Степанъ Максимовичъ, пот. поч. гражд.

II. ОТЪ СЕЛЬСКИХЪ ОБЩЕСТВЪ.

С ПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ Вытегорскимъ избирательнымъ земскими собраниемъ и волостными сходами въ гласные Вытегорского уѣзднаго земскаго собранія и зачисленныхъ кандидатами къ нимъ на трехлѣтіе съ 1906 г.

I. ОТЪ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ.

ГЛАСНЫЕ:

1. Дыкоинъ Михаилъ Васильевичъ, Подпорожской вол.
2. Ефимовъ Иванъ Васильевичъ, Оштинской волости.
3. Мироновъ Василій Яковлевичъ, Шапшинской волости.
4. Шлыковъ Александръ Михайловичъ, Винницкой волости.

КАНДИДАТЫ:

1. Титковъ Михаилъ Исааковичъ, Засвѣровской волости.
2. Полякарповъ Степанъ Киприановичъ, Шимозерской волости.
3. Иванціевъ Дмитрій Федоровичъ, Юксовской волости.
4. Сеничевъ Осипъ Федоровичъ, Мироновской волости.

С ПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ волостными сходами отъ сельскихъ обществъ въ гласные Пудожскаго уѣзднаго земскаго собранія и зачисленныхъ кандидатами къ нимъ на трехлѣтіе съ 1906 г.

ГЛАСНЫЕ:

1. Богдановъ Иванъ Панкратьевичъ, Борисовской волости.
2. Бурсинъ Егоръ Михайловичъ, Шелтомской волости.
3. Еисѣевъ Александръ Яковлевичъ, Вершиинской волости.
4. Ермаковъ Иванъ Матвеевичъ, Авдѣевской волости.
5. Зайковъ Егоръ Николаевичъ, Красновской волости.
6. Калининъ Петръ Васильевичъ, Колодезерской волости.
7. Калининъ Федоръ Кузьмичъ, Почезерской волости.
8. Пестовъ Василій Федоровичъ, Коркнинской волости.
9. Тарабовъ Андрей Кузьмичъ, Корбозерской волости.
10. Устиновъ Василій Ивановичъ, Водлозерской волости.
11. Федоровъ Иванъ Васильевичъ, Колесской волости.
12. Хлытовъ Петръ Васильевичъ, Нигижемской волости.

КАНДИДАТЫ:

1. Захаровъ Николай Георгіевичъ, Водлозерской волости.
2. Ланевъ Федоръ Дмитревичъ, Нигижемской волости.
3. Красковъ Егоръ Дмитревичъ, Почезерской волости.
4. Селивановъ Иванъ Петровичъ, Боярской волости.
5. Филатовъ Тимофей Николаевичъ, Колодезерской волости.
6. Стариковъ Никифоръ Михайловичъ, Вершиинской волости.
7. Великановъ Петръ Алексѣевичъ, Корбозерской волости.
8. Галашевъ Федоръ Ивановичъ, Авдѣевской волости.
9. Играковъ Григорій Петровичъ, Коломской волости.
10. Уваровъ Федоръ Михайловичъ, Красновской волости.
11. Ломтевъ Василій Дмитріевичъ, Шелтомской волости.

С ПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ Вытегорскимъ избирательнымъ земскими собраниемъ и волостными сходами въ гласные Вытегорского уѣзднаго земскаго собранія и зачисленныхъ кандидатами къ нимъ на трехлѣтіе съ 1906 г.

I. ОТЪ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ.

ГЛАСНЫЕ:

1. Ивойловъ Петръ Ивановичъ, крестьянинъ, двоѣреній купеч. жены А. Н. Лопаревой.
2. Иткинъ Петръ Афанасьевичъ, Вышневолоцкій купецъ.
3. Клементьевъ Николай Федоровичъ, Тит. Соб.
4. Котовъ Филиппъ Павловичъ, Бѣлозерской мышанинъ.
5. Лопаревъ Александръ Александровичъ, купецъ.
6. Наршковъ Николай Александровичъ, двоѣреній. Трг. Дома «Громовъ и К°».
7. Петровъ Егоръ Ильинъ, купецъ.
8. Ратыковъ Николай Александровичъ, дзорянинъ.
9. Тетеринъ Федоръ Ивановичъ, лич. поч. гр., двоѣреній Трг. Дома «Э. Г. Брандтъ и К°».
10. Ярагинъ Александръ Михайловичъ, купецъ.

крестьянинъ, двоѣреній Вытегорской купечихи Е. И. Матвеевой.

КАНДИДАТЫ:

1. Зиновьевъ Иванъ Александровичъ, мышанинъ.

П. ОТЪ СЕЛЬСКИХЪ ОБЩЕСТВЪ.

ГЛАСНЫЕ:

1. Звоновъ Пётръ Ефимовичъ, Бадожской вол.

2. Кузинъ Иванъ Михайловичъ, Кондушской вол.

3. Курочкинъ Константинъ Федоровичъ, Макаевск. вол.

4. Патровъ Федоръ Иваизовъ, Тихмангской волости.

5. Перхинъ Александръ Ивановичъ, Шильдской волости.

КАНДИДАТЫ:

1. Чесноковъ Николай Егоровичъ, Девятинской волости.

2. Кокешко, Степанъ Васильевичъ, Вытегорской волости.

3. Кокушинъ Александръ Ивановичъ, Ухотской волости.

4. Доровагинъ, Яковъ Васильевичъ, Никулинской волости.

5. Меркуровъ, Михаилъ Дементьевичъ, Черноглобской волости.

6. Трошевъ, Малахій Ивановичъ, Кондужской волости.

С ПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ волостными сходами отъ сельскихъ обществъ въ гласные Каргопольскаго уѣзднаго земскаго собранія и зачисленныхъ кандидатами къ нимъ на трехлѣтіе съ 1906 г.

1906 ГОДА.

ГЛАСНЫЕ:

коала Алексеева Тарасова, обвиняемого в краже со взломом, публикация о котором напечатана 14 марта 1906 г. в № 29, в виду разыска Тарасова, подлежит прекращению, а имущество его, если таковое было взято в опекунское управление, должно быть немедленно освобождено от опеки.

Съ 21 по 27 августа включительно почты из Петрозаводска в Лодейное-поле будут

Высочайший Указом Правительствующему Сенату, от 1906 года, назначено призвать в семь году на службу, для пополнения армии и флота.

Въ обнародованномъ расписании сего годового призыва по губерніямъ и областямъ, соразмѣрно числу лицъ, внесенныихъ по каждой изъ нихъ въ призывные списки, назначено призвать съ Олонецкой губерніи 1358 человѣкъ.

Олонецкимъ губернскимъ по воинской повинности присутствіемъ, на основаніи 154 ст. Уст. о воин. повин., произведена нижеиздѣйшая разверстка сего призыва между призывными участками.

У В З Д Ы.	Участки.	Общее число лицъ, внесенныихъ въ участковые призывные списки, за исключениемъ имѣющихъ право на льготу 1-го разряда.	Назначающееся на службу съ участка.
Петрозаводскій.	Первый Второй	323 225	170 118
Итого		548	288
Олонецкій	Одинъ участокъ.	258	135
Итого		258	135
Лодейнопольскій	Первый Второй	171 169	89 89
Итого		340	178
Вытегорскій	Первый Второй	292 124	153 65
Итого		416	218
Каргопольскій	Первый Второй Третій	212 152 201	111 79 104
Итого		565	294
Пудожскій	Первый Второй Третій	129 61 65	68 31 34
Итого		255	133
Повѣнецкій	Одинъ участокъ.	216	112
Всего по губерніи		2598	1358

Розыски.

Судебный слѣдователь Петрозаводского окружного суда 1 уч. Вытегорского уѣзда, на основаніи 348 ст. устава угол. судопр., съмъ объявляется, что 1906 г., іюля 9 дня, на полянѣ Ивана Васильевича Воробьевъ, въ двойной верстѣ отъ г. Вытегры найдено мертвое тѣло неизвѣстнаго мужчины съ признаками насильственной смерти и съ слѣдующими примѣтами: на видѣ убитому лѣтъ около 45; одѣть въ старый разорванный сѣрый пиджакъ на ватѣ, жилетъ коричнево-зеленоватаго цвета, ситецевую рубаху бѣлого цвета съ красными точками, брошки изъ черной полосатой матеріи, холщевые кальсоны и портняки и кожаные сапоги, на головѣ высокая круглая на ватѣ шапка. Роста выше средняго, гѣлосложения средніго; волосы на головѣ темпорусые, длиною 1½ вершка; брови, усы и борода сѣверорусые, борода довольно рѣдкая на щекахъ, а на подбородкѣ густая, лицо овальной формы.

Всѣкій, кому извѣстно званіе, имя, отчество и фамилія умершаго, обязанъ сообщить о томъ судебному слѣдователю.

Торги.

Олонецкая Губернская Земская Управа, назначивъ на 16 сентября сего года, въ 12 часовъ дня, торги на поставку въ будущемъ 1907 году для губернскай земской больницы: 1) одно-полѣнныхъ сосновыхъ дровъ 2235 саженъ, на сумму 5562 руб. 80 коп. (по 2 р. 48 к. саж.); 2) сѣбѣстныхъ припасовъ: а) мяса 1650 п., на сумму 8415 руб. (по 5 р. 10 к. п.); б) ржаной муки—2200 п., на сумму 2112 р. (по 96 коп. п.); в) крупычатъ № 1—2000 п., на сумму 4000 р. (по 2 р. п.) и прочее, а также и другихъ материаловъ: керосина, свѣчъ и-прочее, приглашаетъ желающихъ явиться на это число въ помѣщеніе губернскай земской управы и о допущеніи къ участку въ изуственныхъ торгахъ подать прошенія, а отъ нежелающихъ участвовать на нихъ присыпать въ запечатанныхъ конвертахъ письменнымъ объявлѣніемъ. Какъ прошено, такъ и объявленіе должны быть оплачены гербовымъ сборомъ (марка въ 75 коп.) и сдаѣніемъ залогомъ, въ размѣрѣ ¼ со всей подрядной суммы.

Кондиціи въ торгахъ и вѣдомость о количествѣ сѣбѣстныхъ припасовъ и другихъ материаловъ, потребныхъ для поставки губернскай земской больницы въ 1907 году, можно разсматривать въ канцеляріи губернскай земской управы ежедневно, съ 10 часовъ утра до 2-хъ пополудни, кроме не двѣй присутственныхъ.

отправляться ежедневно, вмѣсто 8 часовъ вечера въ 11 часовъ утра.
Это новое расписание отправки почты изъ Петрозаводска установлено на время, въ видѣ опыта, и вслѣдствіе того, что Петрозаводскія почты не успѣвали прибыть въ Лодейное-поле къ отходу оттуда почты на Новую-Ладогу, чрезъ что Петрозаводская корреспонденція до сего времени оставалась въ Лодейномъ-полѣ неотправленной до 6 ч. вечера слѣдующаго дня.

теромъ. Торгъ начнется съ официальной суммы 90000 р.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Николай Падалко, жит. Рождественской ч. 2 уч., по 8 Рождественской ул. д. № 52, съмъ объявляется, что на удовлетвореніе претензіи жены потомственнаго почетнаго гражданина Аны Петровны Борониной въ суммахъ: а) 80000 р. съ % и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 1766 р. 22 к. и б) 45000 р. съ % и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 1347 р., по закладнымъ крѣпостимъ, будетъ производиться 16 сентября 1906 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго дѣтимъ лично почетнаго гражданина Александру, Михаилу, Елизавѣтѣ и Прасковѣ Ивановны Сизоновы, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою 205 кв. саж. съ возведеніемъ на неѣ каменнымъ 5-ти этажнымъ, а частью 6-ти этажнымъ домомъ, состоящемъ въ г. С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1-го участка, на углу Конной улицы и Переулка подъ № 22 и 5. Имѣніе это заложено у взыскательницы А. П. Борониной по вышеизначеннымъ закладнымъ, въ общей суммѣ 125000 р. съ % и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ официальной суммы 125000 рублей.

— Судебный Приставъ Вологодскаго Окружнаго Суда Е. Преображенскій, жив. во 2-й части гор. Вологды, по Архангельской улицѣ, въ своемъ домѣ, объявляется, что 28-го сентября 1906 года, съ 10 часовъ утра, при Вологодскомъ Окружномъ Судѣ будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ право Вологодскаго мѣщанина Ивана Александровича Панова на ⅓ части полукаменного 2-хъ этажнаго дома и принадлежащихъ къ нему строений и земли, находящихся въ 3 части города Вологды, по Архангельской улицѣ,— на удовлетвореніе взысканія Вологодской купчихи Аны Ивановны Поповой по исполнительному листу Вологодскаго Окружнаго Суда отъ 22-го декабря 1905 г. за № 21, 978, капитальной суммы по векселямъ 1400 рублей съ %, по 6 на 100 въ годъ, на 500 руб. съ 16-го октября 1905 г. и на 900 руб. съ 1-го декабря 1905 г. по день удовлетворенія, за протестъ векселей 10 руб. 3 коп., судебныхъ издержекъ 9 руб. 5 коп. и вознаграждения за веденіе дѣла 94 руб. Право должника Панова на ⅓ части изъ продаваемыхъ ⅓ частей заложено крестьянину Ивану Александру Борисову въ сумму 2000 рублей. На имѣніи состоять недомоекъ 28 руб. 32 к. Имѣніе находится въ общемъ владѣніи и потому продаётся лишь право должника на ⅓ части, безъ предварительного выдѣла, каковое право для торговъ и описано въ 2000 руб., а для взиманія сбояровъ въ 800 руб. Торги могутъ начаться съ суммы оцѣнки 2000 рублей.

ЗА Вице-Губернатора,
Старшій Совѣтникъ И. Благоющенскій.

Секретарь С. Бычковъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

21 августа, въ 6 часовъ утра, была обнаружена въ г. Петрозаводске на берегу Онежской губы, у зимней спасательной станціи, наполненная водою лодка, въ которой, на днѣ, подъ средней скамейкой, оказался мертвымъ Александръ Семеновъ.

По наведеннымъ справкамъ оказалось, что 20 сего авг. находившіяся на противоположномъ отъ города берегу Ошежской губы въ мысечкѣ «Зимникъ» два сына Демьянскаго мѣщанина Александра и Владимира Федоровы Семеновы и Петрозаводскаго мѣщанина Александра Захарова Андреева, въ 7 часу вечера, во время сильной бури, отпались на лодкѣ въ г. Петрозаводске, изъ нихъ В. Семеновъ и А. Андреевъ утонули въ губѣ, а Александръ Семеновъ оказался мертвымъ въ лодкѣ.

19 Августа, около 12 часовъ дня, по Владимировской Набережной улицѣ, подъ мостомъ, устроеннымъ для подъѣзда къ подѣ, былъ обнаруженъ крестильный дѣвичеца Вытегорскаго уѣзда, Тихманскаго вол., дер. Игнатовской, Анной Федоровой Артемовой, трупъ младенца мужскаго пола. Произведеннымъ медицинско-полицейскимъ осмотромъ установлено, что младенецъ недоносокъ, въ мѣсяцъ, мертворожденный.

22 августа, около 2-хъ часовъ ночи, на

Зарѣбѣ произошелъ пожаръ въ домѣ Каргатова. Загорѣлся сарай, расположенный посреди двора и окруженный со всѣхъ сторонъ примыкающими къ нему избушками деревянными строениями, которые оказались биткомъ избитыми различнаго рода деревянными хламомъ. Найдя подходящую для себѣ нишу, огонь въ нѣсколько минутъ разросся въ огромное пламя, чemu еще благоприятствовалъ сѣверный вѣтеръ. Сосѣдній дворъ Трофимова буквально засыпалъ былъ извѣсами, падавшими густыми огненными градомъ на деревянныя крыши. Были моменты, когда казалось, что весь районъ со всѣми тѣсно другъ къ другу прилегающими деревянными постройками ясинуемо превратится въ одинъ страшнаго костера, это—когда убѣдился, что съ имѣющимися въ распоряженіи города противопожарными средствами трудно, почти невозможно, быстро и правильно тушить пожары. Но энергія, опытность и тѣсноватость распорядительности брандмейстера и дружинъ, горячія усиливавшіеся выше всѣхъ похвалы маленькой горстѣ молодцовъ пожарныхъ доказали, что и съ ничтожными средствами можно при желаніи достигнуть многаго. Въ теченіе какого-нибудь часа удалось не только спраниться съ разбушевавшимися огнемъ, но даже, что достойно удивленія, отстоять приѣзженія къ горѣвшему сараю деревянныхъ хибаръ, загоравшихся уже во многихъ мѣстахъ.

Причина пожара неизвѣстна. Говорятъ, что сарай этотъ уже загорался на пропой недѣль, что вообще дворъ этотъ въ смыслѣ «благочинія» представляеть изъ себя выгребную, наполненную одуванченными материалами, требующими очистки и т. п.

По поводу этого пожара хочется задать городу нѣсколько вопросовъ: почему паровая машина предназначена исключительно для Маріинской улицы, где вѣс почти дома каменные? Почему городъ не запасется длинными рукавами, которые можно было бы спускать въ колодцы, имѣющіеся почти въ каждомъ дворѣ, и накачивать воду прямо оттуда? Почему въ распоряженіи пожарной команды имѣются всего—лишь шесть бочекъ? И наконецъ, послѣдній вопросъ къ полиціи—на какомъ основаніи разрѣшаются мелкимъ торговцамъ держать запасы керосина въ деревянныхъ сараяхъ?

III.

Нужды нашего города.

(Продолженіе см. № 90).

Неуваженіе къ чужой собственности. Недавно одинъ изъ домовладѣльцевъ принялъ за окраску своего дома, воротъ и заборъ. Выкрасивъ, онъ перешелъ на противоположную сторону улицы, сталь и любуется. — А вѣдь хорошо? задалъ онъ вопросъ подхавившему къ нему сосѣду—тоже домовладѣльцу.

— Да, не дурно, отвѣтилъ сосѣдъ, жаль только, что завтра же, если не ворота, такъ заборъ, опять будуть изгажены афишами, объявленіями и т. п.

— Да это вѣрно, съ досадою отвѣтилъ первый. Никакогоуваженія къ чужой собственности. Я трачу сотни рублей на окраску, забочусь о чистотѣ, а завтра кто-то явится, вымажетъ клейстеромъ заборъ, налѣпитъ полусаженую афишу, а ты молчи и читай! Удивительное неуваженіе! И какъ это городъ не позаботится устранить подобное безобразіе? Неужели въ другихъ городахъ тоже самое творится? задалъ онъ новый вопросъ сосѣду.

— Что вы! сѣѣсь, отвѣтилъ сосѣдъ. Въ другихъ городахъ на всѣхъ перекресткахъ улицъ имѣются специальные тумбы съ платформой (шибирна доска въ рамкѣ), на ней надпись: «Мѣсто для афишъ и объявлений». Платформы эти съ торговъ сдаются въ аренду и безъ арендатора никто не вправѣ на нихъ вешать афиши и объявленія на платформахъ, всѣ обращаются къ нему, онъ и на нихъ вешаетъ, обыкновенно съ двухъ сторонъ платформы, взимая за свои услуги установлению городомъ плату. Казенныя объявленія вѣшиваются тѣмъ же арендаторомъ, за счетъ города.

— Вотъ это дѣло, отвѣтилъ первый. Какъ только попаду въ гласные отъ города—на первомъ же собраниѣ предложу ввести то же самое и у насъ. И на этомъ успокоился.

Причины отсутствія городистыхъ коровъ. На выгонѣ, где собираютъ коровъ для

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Берестовъ, жит. Петербургской части, 2 участка, по Ропшинской ул. д. № 14, съмъ объявляется, что на удовлетво-

угона из пастбища, собралась куча мѣстныхъ обывателей и ведутъ перебранку съ пастухами: «Денги берегите, а быковъ производителей держите только для отвода глазъ. Ну, что это за быки? Одинъ срамъ и толькъ! Потому городъ не содержитъ быковъ производителей на свой счетъ, а непремѣнно за счетъ пастуха? Вѣдь посѣдѣй всегда больше заинтересованъ личными выгодами, чѣмъ задачами улучшения города. Къ тому же, наличность быковъ недостаточна, много коровъ остаются яловыми, ихъ поневолѣ приходится продавать на убой. Телушка потому мало кто держитъ, что все это мѣлочь, не окупавшая расходы по содержанию. Другое дѣло, если бы телушка была породистая, каждый ростиль бы стоялъ охотою.

Казалось-бы, что городъ обязанъ серьезно научить нужды горожанъ, заботливо идти на встречу имъ, сдѣлать за прогрессомъ и развитиемъ другихъ городовъ и все полезное, удобопримѣнное—прививать у себя. Культура городовъ тѣмъ и отличается отъ деревни, что безостановочно движется впередъ и служить примѣромъ для деревни, а разѣтъ настъ такъ? Массы коровъ и лошадей цѣльми днамъ разгуливаютъ по бульвару и скверамъ и никому до этого дѣла нѣть. Почему бы напримѣръ не обизать пастуха содержать лѣтомъ двухъ подростковъ въ городе, хотѣбы для того, чтобы не допускать коровъ и лошадей портить Маріинскій бульваръ и скверы и въ случаѣ неисполненія такого пункта договора—налагать на пастуха штрафъ.

Петровский скверъ, за текущее лѣто, положительно стала неизвѣсаемъ. То хулигы лебощирятъ тамъ, переворачивають скамы и портятъ деревья, то коровы и лошади наводняютъ его, окончательно уничтожая растительность, на посадку и развитіе которой потрачено не мало времени и земскихъ средствъ.

Александровский скверъ—тоже не въ порядке. Съ рѣшетокъ посыпано шесть штукъ украшеній, (орлы съ позолотой). Цѣвѣточная клумба не поливается водой, цветы прежде временно засохли. Въ общемъ, наблюдается запущенность и разложение—и это у памятниковъ двухъ выдающихся Императоровъ: Петра Великаго и Александра II. Новое изѣніе и тутъ сказалось.

Б. Годлевскій.

(Продолженіе будетъ).

Первый всероссійскій съездъ по педагогической психології.

(Окончаніе см. № 89.)

Съездъ по педагогической психології былъ свободенъ отъ политической окраски, поэтому и, при созваніи неудовлетворительности школьногоДѣла, не было рѣчи о выраженіи недовѣрия или порицаніи руководителямъ русскаго просвѣщенія. Его сила въ эффектныхъ раззолоченіяхъ, претендующихъ на немедленное переустройство жизни путемъ насилиственнаго ниспроверженія существующихъ устоевъ, напротивъ, его постановленій ни для кого не имѣютъ силы обязательной регламентации или какого либо принужденія, его ріа desideria платонического характера, въ самое большое, на что могутъ разсчитывать выскажанные създѣдомъ положенія—это изъ усвѣдѣніе ихъ участниками съѣзда, популяризацію и сочувственное отношеніе къnim общества вслѣдствіе ихъ внутренней правоты. Такимъ образомъ, результаты съѣзда не поддаются строгому учету. Болѣе реальное, что онъ сдѣланъ, это ознакомленіе между собой преподавателей разныхъ мѣстъ Россіи, сблизилъ кабинетно-ученую теорію съ жизнью, пустилъ въ оборотъ новыя напоминанія старыхъ понятий—основы нормальной школы и ваконецъ замѣтилъ рядъ программныхъ вопросовъ для будущаго съѣзда, осуществленіе котораго поручено избранному организаціонному комитету. Въ составъ послѣднаго вошли ген.-лейт. А. Н. Макаровъ, акад. В. М. Бехтеревъ, П. О. Каптеревъ, А. П. Нечаевъ, П. П. Соколовъ, А. О. Лазурскій и др. Въ программу предстоящаго съѣзда было признано необходимымъ включить разработку вопросовъ обѣ отношеніи школы къ первому половому созрѣванію дѣтей, о выраженіи среди учащихся, о школьнѣй гигиѣнѣ. Въ числѣ пожеланій были высказаны—устройство по Россіи курсовъ по наукамъ, необходимымъ для пониманія природы дѣтей, образование комиссіи для собранія, обработки въ изданіи материаловъ о тѣмъ явленіяхъ душевной жизни учащихся, въ которыхъ выражается протестъ противъ школьнаго и общественнаго режима, усиленіе вліяній школьнаго врача на дѣла школы, устройство совѣщательныхъ дѣлъ родителей юношества. Създѣдомъ была одобрена мысль о постановкѣ въ С.-Петербургѣ памятника Б. Д. Ушинскому и положеніе о преподаваніи психології въ средней школѣ, высказанные группой преподавателей психології. Кроме того, было признано необходимымъ учрежденіе каѳедръ психології и психіатріи на юридическихъ факультетахъ, а окончательное уложеніе вопроса обѣ основаніи «психо-неврологическаго» (по мыслию Бехтерева) или «неврологическаго» (по мыслию Нечеева) института было отложено до будущаго года.

Въ заключеніе постановлено было послать представителей иностраннѣй психологамъ и педагогамъ: Степану Холлу, Лью. Бунду, Баззу, Мальту и др., а также передать благодарность пред-

сѣдателю Государственной Думы С. А. Муромцеву за вниманіе, оказанное съѣзду и, въ свою очередь, отировать слѣдующее привѣтствіе: «Первый русскій съездъ по педагогической психології, заканчивая свои занятия и обращаясь къ горячимъ привѣтствіемъ къ Государственной Думѣ, считаетъ долгомъ заявить о своемъ сочувствіи существеннымъ задачамъ, намѣченнымъ Государственной Думой въ отвѣтномъ адресѣ на тронную рѣчь, и имѣть съ тѣмъ высказать увѣренность въ необходимости устроить пріятіе къ умиротворенію Россіи восстановленіемъ единства между законодательными и исполнительными органами правительственної власти. Для съѣзда ясно, что только министерствомъ, пользующимъ довѣріемъ большинства народныхъ представителей, могутъ быть открыты широкіе пути для проведения въ жизнь тѣхъ дорогихъ началь просвѣщенія, надѣя изученіемъ которыхъ сосредоточивались труды съѣзда. Да почерпнѣтъ же Государственная Дума во главѣ съ высокочтимъ ею предѣдѣтствіемъ въ созданіи общественного сочувствія и поддержки богатой запасъ одушевленія и энергіи при исполненіи трудной задачи мірного законодательного обновленія Россіи».

Подъ бурныя аплодисменты, послѣдовавшіе за прочтѣніемъ привѣтствія, съѣздъ былъ объявленъ закрытымъ.

П. Менорскій.

Изъ Печати.

Злодѣйское покушеніе на жизнь министра П. А. Столыпина встрѣчено взрывомъ горючаго нефодована на страницахъ газетъ.

Темные силы подняли голову,—пишетъ «Минск Рѣчъ»,—необыкновенно широко разнудились и безъ сердца, безъ разума несутъ смерть.

Безъ жертвъ, безъ крови,—говорить «освободители», эти чудовища въ человѣческомъ образѣ,—нельзя обойтись.

И на исѣмъ пространствѣ Россіи каждый день падаютъ жертвы революціонной злобы, осмѣливашейся черезъ потоки крови маниить къ какому-то рою. Только въ наше болѣвое время могутъ кошнуться такие «освободители», выбирая своимъ окровавленными руками новую жертву. Какой простой способъ обновить страну и дать ей счастье найденъ ими! Нерѣбѣйте министровъ,—наступитъ полное благоночіе, сгости только вручить судьбу народа имъ, темнымъ и злобнымъ, и тѣмъ, кто рукоплесканиемъ встрѣтить вѣсть о пролитой крови, потому что они не вѣдаютъ, что творятъ, не знаютъ что въ потокѣ разрушенія неправительство гибнетъ, а Россія въозрожденія.

Русскій народъ носить еще въ совѣтѣ своей сознаніе добра и зла, и онъ—не съ вами.

* * *

«Полтав. Вѣстъ» высказываетъ вообще противъ политики, приводящей къ жертвамъ и ожесточенію:

Что-то дикое, до безпредѣльности неѣльное, но эта неѣльность не бросается въ глаза «политикамъ», забывшимъ о человѣкѣ. И это забвѣніе для политики, приспескіе человѣка въ жертву политицѣ въ послѣднее время до такой степени наполнило атмосферу общественной жизни, что эти ежедневныи убийства, разстрѣлы, взрывы цѣльми десятками стали считаться обычными явленіями и надо было дойти до такого безумія, о какомъ сообщаютъ сегодняшнія телеграммы, надо было сразу принести въ жертву до пятидесяти человѣческихъ жизней, чтобы притупившіеся первы оживились и человѣческое сердце затрапетало взрывомъ ужаса и недовѣданія предъ этими рядами труповъ, чтобы глаза затуманились слезами предъ этими мучениками, которыхъ такъ безжалостно приносятъ въ жертву наши неопрошеніе «освободители». Предъ страдавшемъ этихъ юныхъ существъ—дочери и сыны Столыпина, предъ муками материнскаго сердца, предъ двадцатью восемью растерзанными трупами, какимъ ничтожествомъ, какой пошлостью и подлостью является эта самая «политика»—бездушная, жестокая тупоупорная—и въ какомъ сіающемъ ореолѣ мученичества являются ся жертвы.

* * *

«Нов. Вѣстъ» говоритъ, что теперь правительство должно, наконецъ, проявить свою власть и спасти культуру страны:

Грустно и странно то, что трудящійся и мирный слой русскаго населенія, конечно, прекрасный въ своемъ основномъ составѣ, здоровый и спокойный, дѣлъ подняться надъ собою этимъ двуличнымъ господамъ въ политицѣ къ прессѣ, которые, не овладѣвъ русской мыслью, клонять слабую ея верхушку туда и сюда, по злому своему сердцу, по лживому характеру, въ стороны, враждебныя азбукѣ соціального здоровья. Государство наше обязано защитить культуру, цивилизацию, да, наконецъ,

просто жизнь и въ чмъ неповинныхъ третьихъ людей, не принимающихъ участія ни въ какой политикѣ. Правительство обязано скрутить революцію,—иначе оно возстанетъ противъ себя и мирахъ. Кто слабъ, того презираютъ: это чисто не забудется и въ низахъ, и въ верхахъ нашихъ. Кто слабъ, того сбрасываютъ: это тоже надо помнить.

«Виден. Вѣстъ» требуетъ, чтобы общество остановило безумцевъ, ведущихъ страну къ гибели:

Неслыханное злодѣйство вырвало изъ русской жизни нѣсколько десятковъ новыхъ жертвъ! Общественное сознаніе не можетъ, не должно мириться съ этимъ моремъ искинно проливаемой крови, съ этой оргіей разрушенія во ими разрушений! Скинувъ съ себѣ преступное равнодушіе эгоизма и робости, пусть общество восприняетъ, какъ одинъ человѣкъ, и властно скажетъ убийцамъ: «довоально!» Не смѣйтъ прикрывать тѣхъ освободителей отечества гнусная злодѣйства, раскрывающія во всей наготѣ лишь послѣднюю степень нашего собственного нравственаго убожества! Не къ свѣту, не къ свободѣ, не къ счастью ведете вы несчастную родину, а въ тѣму одичанію, къ первобытнымъ временамъ крови, насилия, какъ единственной силы! На вашемъ ужасномъ пути васъ не останавливаютъ даже невинныи дѣтскии жизни. Безумцы! Какое зданіе собираетесь вы строить на костяхъ младенцевъ, сами преступая вѣчные законы жизни? Не благословеніемъ, а проклятіемъ будутъ вспоминать васъ поколѣнія, которымъ увидятъ, наконецъ, родину обновленной и счастливой,—какъ людей, которые не ускорили, а, наоборотъ, на годы отодвигали вруса въозрожденія.

Русскій народъ носить еще въ совѣтѣ своей сознаніе добра и зла, и онъ—не съ вами.

* * *

«Свобод. Слъ» высказываетъ свое отвращеніе къ безчеловѣчности бомбометателей и требуетъ рѣшительной борьбы съ производомъ и жестокостью:

Но должна же быть и этому жестокому правилу граница,—и эта граница способомъ покушенія на Столыпина далеко пройдена. Мы не имѣмъ въ виду входить въ разборъ распри революціонеровъ съ правительствомъ, но считаемъ, что совершиенно уже достаточно жестокихъ актовъ и пора, давно пора, чтобы эти ужасныи формы борьбы прекратились, уступивъ място болѣе культурнымъ, человѣчнымъ. И единственный путь, чтобы подобные случаи прекратились,—это измѣнить тѣ условія, которыи порождаютъ подобные ужасы, условія, при которыхъ произволъ съ одной стороны дѣлаетъ другую судьбу въ собственномъ дѣлѣ.

«Рус. Вѣдъ» призываютъ къ подъему общественныхъ силъ для борьбы съ терроризмомъ:

Мы, несомнѣнно, имѣмъ дѣло съ болѣзнью, съ тяжелой болѣзнью, которая глубоко вѣллась въ общественный организъ, захватила многія его ткани, расшатала многія важныи функции.

Тerrorizmъ, въ той формѣ, которую онъ принялъ теперь,—несомнѣнная болѣзнь, страшная тяжелая, потому что она разлилась широко, потому что она сопровождается ослабленіемъ наиболѣе человѣчныхъ, наиболѣе возвышенныхъ чувствъ, потому что она заразительна и при существованіи породившей ее причинѣ грозитъ разлиться еще дальше и шире.

Мы не настолько наивны, чтобы думать, будто съ уничтоженіемъ причинѣ тяжелая дѣтальная болѣзнь немедленно прекратится: слишкомъ сильно потрясеніе нашего государственаго механизма, слишкомъ глубоко взволнована наша современная жизнь.

Да, болѣзнь на лицо, болѣзнь страшная и нельзя оставлять ее безъ вниманія; необходимо немедленно примѣнить лѣченіе. Нужно сдѣлать все возможное для устраненія первоначальной сиѣ причины. Нужно вывести общество изъ состоянія безнадежности и отчаянія; нужно до глубины очистить ту язву недовѣрія, въ которой гнѣздится болѣзнь; процессъ со всѣми ужасными, уродливыми его проявленіями, предъ которыми мы всѣ беспомощно содрогаемся.

Та же газета напоминаетъ учащейся молодежи, что

всія страна только выиграетъ, если студен-

ческие беспорядки прекратятся. Высший долгъ учащейся молодежи передъ родиной и передъ освободительнымъ движениемъ состоять въ томъ, чтобы она горячо принялась за работу въ стѣнахъ университета на пользу культуры и политического обновленія страны. Россія въ настоящее время, бѣзѣ чѣмъ когда нибудь, нуждается въ подготовленныхъ научно работникахъ. Недалѣгъ опять Государственной Думы наглядно показалъ всѣмъ, какое огромное значеніе получаютъ серьезныи знанія въ стѣнахъ парламента. А сколько понадобится такихъ знаній, чтобы проводить въ жизнь необходимыя реформы, сколько потребуется хорошо образованныхъ людей, чтобы создать тотъ кадръ исполнителей, который необходимъ для упорядоченія мѣстнаго управления, для проведения въ жизнь принципа всеобщаго обучения и т. д. Безъ культуры невозможно ни политическое обновленіе страны, ни ея экономическое развитіе. Представители самыхъ крайнихъ политическихъ доктринъ соглашаются съ тѣмъ, что безъ знаній нельзѧ управлять течениемъ общественной жизни.

Вотъ почему мы призываляемъ русскую учающуюся молодежь возобновить учебныи занятія. Въ этомъ теперъ состоится ся главный долгъ передъ русскимъ народомъ.

* * *

«Право», въ сущности, подходитъ къ такому же пессимистическому выводу:

Мы думаемъ, что путь успокоенія общества путемъ либеральныхъ реформъ по самому существу своему въ такой же мѣрѣ неосуществимъ, какъ и путь усиленныхъ репрессий путемъ диктатуры.

Передъ этой альтернативой стоитъ въ бѣзѣ русскаго правительства. И отсюда топтаніе на одномъ мѣстѣ и разговоры, угрозы и обѣщанія вмѣсто опредѣленной политики.

* * *

«Гол. Правды» проклинаетъ разрушителей русской земли:

Мы всѣ хотимъ и ждемъ созидающей работы въ Россіи. Намъ всѣмъ жестоко наѣдѣтъ этотъ периодъ грабежей и бомбъ, покушевъ и убийствъ, безмысленныхъ и отвратительныхъ. Передъ нашими глазами революція разваливаетъ Россію, растаскиваетъ принадлежащія ей деньги. Что же будетъ дальше? Никогда революціонеры не проявили способностей въ созиданію, это—грызуны, которые могутъ только портить организмы, попавшіе имъ въ лапы, но не исправлять. Созидать можетъ только уравновѣшенній и этически дисциплированный разумъ, котораго лишиены революціонеры. Вѣрить имъ и надѣяться, что когда-нибудь они примутся за дѣло—то же, что ожидать возвращенія вчерашнаго дна. Ихъ должно преслѣдовать проклятие честныхъ людей, имъ должна быть противопоставлена не растерянность, страхъ и покорность, а обывательская земская русская сила, которая должна же, наконецъ, проснуться въ груди граждантъ.

Отечественная хроника.

«О родительскихъ комитетахъ. Министромъ Народнаго Просвѣщенія разосланъ попечителемъ учебныхъ окружей съѣзжающій циркуляръ:

Съ окончаніемъ 1905—6 учебнаго года истекъ срокъ полномочій родительскихъ комитетовъ, организованныхъ на основаніи циркуляра предложенія Министерства отъ 25-го ноября минувшаго года. Въ виду проистекающей отсюда необходимости назначенія новыхъ выборовъ для избраний членовъ и предѣдѣтателей означенныхъ комитетовъ на предстоящій учебный годъ и въ разыясненіе вопросовъ, возникшихъ при примѣненіи упомянутаго циркуляра, и нахожу необходимымъ предложить нижеслѣдующій указаний.

По окончаніи всѣхъ пріемныхъ и переводныхъ испытаний въ мужскихъ и женскихъ учебныхъ заведеніяхъ въ начальѣ нового учебнаго года, т. е. по окончательному определеніи наличнаго состава учащихъ, начальники означенныхъ учебныхъ заведеній созидаютъ родителей учащихъ по классамъ для избраний

Предсѣдательство въ означенныхъ совѣщаніяхъ принадлежитъ начальнику учебнаго заведенія, на которомъ лежитъ и ответственность за правильность хода выборовъ въ члены родительскаго комитета. Выборы эти производятся закрытой баллотировкой изъ числа родителей и опекуновъ учащихся, какъ присутствующихъ въ данномъ избиркомѣ совѣщаній, такъ и отсутствующихъ, по проживающихъ въ городѣ, причемъ допускается и избрание, если такое состоится, обоихъ родителей въ качествѣ представителей учащихся въ разныхъ классахъ. Число членовъ родительскаго комитета отъ каждого класса не должно превышать 3.

По сформированіи родительскаго комитета, начальникъ учебнаго заведенія созываетъ общее собраніе всѣхъ родителей и опекуновъ учащихся для избраний изъ числа членовъ родительскаго комитета предсѣдателя комитета и его замѣстителя. Для дѣйствительности выборовъ требуется, чтобы въ собраніи участвовало не менѣе $\frac{2}{3}$ всѣхъ живущихъ въ городѣ родителей и опекуновъ учащихся; въ случаѣ неявки такого числа назначается новое собраніе, которое считается состоявшимъся при наличности $\frac{1}{2}$ общаго числа означенныхъ лицъ, причемъ выборы производятся закрытой баллотировкой и опредѣляются абсолютнымъ большинствомъ голосовъ.

Согласно указанію, содержащемуся въ циркулярѣ 25го ноября 1906г. предсѣдатель родительскаго комитета участвуетъ, на правахъ почетнаго почечччеля, въ засѣданіяхъ педагогическихъ соображеній мужскихъ и женскихъ учебныхъ заведеній и хозяйственныхъ комитетовъ, гдѣ таковыя имѣются. На исполнительные совѣты женскихъ гимназій и прогимназій этотъ порядокъ не распространяется. Съ согласія начальника учебнаго заведенія, предсѣдатель родительскаго комитета можетъ присутствовать на экзаменахъ и посѣщать уроки преподавателей, но безъ права давать послѣднимъ какія-либо замѣчанія.

Замѣститель предсѣдателя родительскаго комитета вступаетъ въ отправление обязанностей предсѣдателя, съ присвоенными по слѣднему правамъ, въ случаѣ болѣзни или отсутствія его по какимъ-либо причинамъ, причемъ для каждого отдѣльного учебнаго заведенія можетъ быть лишь одинъ замѣститель предсѣдателя.

Порядокъ собраній родительскихъ совѣщаній указанъ въ циркулярѣ 25го ноября 1905г. Въ дополненіе къ этому считаю необходимо пояснить что образованіе означенныхъ совѣщаній имѣетъ главною цѣлью оказаніе содѣйствія со стороны общества правильной постановкѣ учебно-воспитательного дѣла въ средней школѣ и, въ частности, устраненію изъ нея тѣхъ ненормальныхъ явленій, которыми имѣли въ неї мѣсто въ послѣднее время. Этой, именно, задачей и долженъ опредѣляться характеръ дѣятельности родительскихъ совѣщаній и комитетовъ. Постановлѣнія сихъ органовъ, лягаясь выражениемъ ихъ взглѣдовъ и пожеланій по тѣмъ или другимъ вопросамъ школьнаго дѣла, подлежащаго въ случаѣ внесенія ихъ въ педагогический совѣтъ, обсужденію въ немъ въ предѣлахъ компетенціи, предоставленной ему закономъ.

Этими указаніями съ достаточной полнотой опредѣляются основы дѣятельности родительскихъ комитетовъ, а потому надобности въ особой регламентаціи таковой, путемъ утвержденія для комитетовъ особыхъ уставовъ не усматриваются.

Объ изложеніи увѣдомляю ваше пре-
восходительство для распоряженій по вѣ-
ренному вамъ учебному округу. Министръ
Народнаго Просвѣщенія П. фонъ-Кауфманъ.

уѣзжіи училища, или духовныи училища, или 5 кл. сред. уч. зав., или выдержавши испытание на отбытіе воинской повинности вольноопредѣляющимися по 2 разряду и женщины не моложе 18 лѣтъ, окончившіи сред. уч. зав. или 6 классныи епархиальныи училища.

Лица обоего пола, не вполнѣ удовлетворяющія этимъ требованіямъ, въ зависимости отъ ихъ подготовкѣ, принимаются вольнослушателями.

Курсъ обучения одногодичный съ 1го и по 1-ое октября каждого года, вмѣстѣ съ трехмесячной лѣтней практикой, по возможности, на жел. дор. Занятія вечернія и это даетъ возможность, сравнительно за небольшую плату (150 руб. за весь курсъ), пролушать курсъ и усовершенствоваться въ знаніи железнодорожнаго дѣла лицамъ, исполнющімъ въ теченіе дня ту или другую службу, а также обучающимся въ другихъ учебныхъ заведеніяхъ.

Прослушать железнодорожные курсы весьма полезно какъ студентамъ, такъ и лицамъ, ожидающимъ вакансій для поступленія въ высшіи учебныи заведенія, а также воинскимъ чинамъ и др., готовящимся къ практической дѣятельности на жел. дор. въ качествѣ администраторовъ по всемъ отраслямъ железнодорожной службы, юрисконсультовъ и лицъ, готовящихся на службу по передвижению войскъ.

С.-Петербургскіе железнодорожные курсы являются единственнымъ доступнымъ учрежденіемъ въ Россіи такого типа, гдѣ возможно изучить железнодорожное дѣло наглядно и основательно, подъ личнымъ руководствомъ практиковъ-начальниковъ соответствующихъ железнодорожныхъ службъ и отдѣловъ ихъ по лекціямъ, составляемымъ преподавателями, въ качествѣ учебныхъ пособій.

На курсахъ преподаются: 1) техническая эксплоатация по службѣ движенія и вагонное хозяйство; 2) коммерческая эксплоатация (въ связи съ железнодорожнымъ правомъ) (и таксировка грузовъ; 3) краткія свѣдѣнія по службамъ пути, подвижного состава и тяги и ознакомленіе съ безопаснымъ пользованіемъ желѣзными дорогами; 4) телеграфія, телеграфированіе на аппаратахъ Морзе и таксировка депешъ; 5) сигнализациія и централизація управления стрѣлками и сигналами; 6) администрація (приемъ примѣненія железнодорожныхъ правилъ) и дѣлопроизводство; 7) стационарное счетоводство, веденіе отчетности и операций по службѣ сборовъ; 8) товаровѣтвіе съ коммерческой географіею, въ связи съ номенклатурой товаровъ, перевозимыхъ по желѣзнымъ дорогамъ и 9) стационарная гигієна и подача первой медпомощи въ нечастныхъ съ людьми случаяхъ и во время эпидемій.

Сочувственное отношеніе къ курсамъ желѣзныхъ дорогъ, выражющееся въ приемѣ слушателей курсовъ на практику и на службу, дали возможность курсамъ развиться и въ настоящее время они занимаютъ въ С.-Петербурѣ, по Галернѣй ул. д. № 5, обширное и прекрасно оборудованное помѣщеніе, где приемъ прошеній будетъ производиться до 1-го октября.

С.-Петербургскіе железнодорожные курсы.

Открытые въ 1908 году курсы эти состоятъ въ вѣдѣніи двухъ отдѣльныхъ Императорскаго Русскаго Техническаго Общества. Одинъ изъ нихъ, во главѣ въ Тайномъ Совѣтникомъ А. Г. Небольсинскимъ, имѣетъ цѣлью развитіе профессіональнаго образования вообще и другой (железнодорожной), подъ предсѣдательствомъ Главнаго Инспектора Россійскихъ жел. дор. М. П. С. Гайдара. Совѣтникъ А. И. Горчаковъ, на руку съ другой специальностью своей дѣятельности, озабоченъ дать желѣзнымъ дорогамъ хорошие подготовленія и сознательныхъ агентовъ для занятий должностей по службамъ: движенія, телеграфа, коммерческой, оборонѣ и контролѣ, т. е. такихъ тружениковъ, отъ которыхъ главнымъ образомъ зависятъ правильная, безопасная и своевременная перевозка пассажировъ, багажа и грузовъ.

Съ цѣлью поднять уровень развития железнодорожныхъ службъ, на курсы привлекаются лица съ определенными образовательными цеплюмъ: мужчины не моложе 16 лѣтъ, окончившіе не ниже городскихъ училищъ М. И. П. по положенію 1872 года, или

сборовъ 10.604 р. 55 $\frac{1}{2}$ к., итого поступило 421.863 р. 81 $\frac{1}{2}$ к.

За время съ 4 мая по 1 июня итого израсходовано: 1) на оказаніе врачебно-санитарной помощи раненымъ и больнымъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ 349.973 р. 62 $\frac{1}{2}$ к., 2) на оказаніе помощи пострадавшимъ во время общественныхъ бѣдствій 32.294 руб. 14 коп., 3) на оказаніе пособій учрежденіямъ Краснаго Креста на поддержание ихъ дѣятельности 14.095 руб., 4) на оказаніе единовременныхъ вспомогательныхъ уѣзческимъ воинскимъ чинамъ 2.731 р. 5) на оказаніе пособій санитарному персоналу Краснаго Креста 2.740 р., 6) на жалование служащимъ Главнаго Управления 5.138 р. 16 к., 7) возвращеніе мѣстнаго учрежденія Общества, за неуплату довѣдѣніемъ, взятый у пѣкоторыхъ изъ нихъ въ 1904 и 1905 годахъ для расходовъ военнаго времени специальнаго запаснаго капитала 211.800 р. 90 к., 8) разные другие расходы 26783 р. 31 к. Итого израсходовано 645556 р. 13 $\frac{1}{2}$ к.

Къ 1 июня 1906 года оставалась пропущенная на перечетъ и оказавшаяся полностью та самая сумма, какая по денежнымъ книгамъ и документамъ быть должна, а именно: 1) на лицо въ кассѣ Главнаго Управления 37.755 р. 18 $\frac{1}{4}$ к., 2) на простомъ текущемъ счету въ государственномъ банкѣ 52.293 р. 36 к., 3) на условномъ текущемъ счету въ государственномъ банкѣ 156.051 р. 57 $\frac{1}{4}$ к., 4) на простомъ текущемъ счету въ русско-китайскомъ банкѣ 45.295 р. 25 к., 5) процентными бумагами на храненіи и управлѣніи въ государственномъ банкѣ, по nominalной ихъ стоимости 11.434.234 р. 70 к., а всего состояло 11.725.630 р. 7 к., распадающихся въ общемъ на капиталы различного назначения.

Особое приложение къ вѣдомости о результатахъ ревизіи кассы Главнаго Управления.

Состояніе счета «Русско-Японской войны» по кассѣ Главнаго Управления на 1 июня 1906 года.

Поступило по кассѣ Главнаго Управления: пожертвованій 15.764.188 р. 92 $\frac{1}{2}$ к., телеграфного (703.873 р. 56 $\frac{1}{2}$ к.), и дополнительныхъ паспортнаго (888.184 р. 42 $\frac{1}{2}$ к.) и железнодорожнаго (578.493 р. 86 к.) сборовъ 2.170.551 р. 85 к., отъ главнаго интенданскаго управления, въ возмѣщеніе части расходовъ Краснаго Креста по содержанию раненыхъ и больныхъ воиновъ въ лазаретахъ и эвакуационныхъ поѣздахъ общества 4.305.303 р. 60 к., субсидій отъ правительства 3.750.000 р., курсовой разницы при покупкѣ $\frac{1}{2}$ % бумагъ 166.372 р. 5 к. Итого 26.156.416 р. 42 $\frac{1}{2}$ к., израсходовано по кассѣ Главнаго Управления 23.739.377 р. 26 к., свободный остатокъ, образовавшійся отъ превышенія доходовъ надъ расходами 2.417.039 р. 16 $\frac{1}{2}$ к., итого 26.156.416 р. 42 $\frac{1}{2}$ к., независимо отъ сего, въ Главномъ Управлѣніи состоять запаснаго на надобности военнаго времени капитала: 3.804.989 р. 66 $\frac{1}{4}$ к., 6) тоже мѣстнаго учрежденія 1.238.154 р. 46 к. Итого 5.043.144 р. 12 $\frac{1}{4}$ к.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.

Сообщенія.

Казенное объявление.

Отъ Управления Московско-Ярославско-Архангельской желѣзной дороги.

Управление Московско-Ярославско-Архангельской жел. дороги извѣщаетъ, что на 7 сентября 1906 г., въ 12 часовъ дня, въ помѣщеніи Управления, (вокзалъ), называемое конкуренціей, посредствомъ подачи заявлений въ запечатанныхъ конвертахъ, на поставку для потребности дороги въ 1907 г. нижеследующихъ материаловъ:

1) Шпалы: а) ширококолейныхъ 475.000 штукъ, изъ нихъ 273.000 сосновыхъ и 202.000 еловыхъ, б) узкоколейныхъ смѣшанныхъ 300.000 штукъ.

2) Переводныхъ брусьевъ: а) для широкой колеи марки 1/1—253 комплекта, б) для узкой колеи 48 комплекта.

Вышеупомянутыя о томъ заявленія должны заключать въ себѣ указанія породы и количества предлагаемыхъ на поставкѣ материаловъ, мѣсть поставки, сроковъ, въ которые поставка будетъ выполнена и цѣны. Кроме того, въ заявленіяхъ на поставку сосновыхъ шпалъ, требуется указать цѣны отдельно съ поставкою на ст. Ярославль-пристань и отдельно съ поставкою на другие пункты дороги.

Къ заявленіямъ должны быть приложены, подписанные заявителями: 1) проскѣи договора, 2) правила участія въ конкуренціяхъ, 3) соответствующія условия поставки и 4) патентное объявление.

Заявленія должны быть обезпечены залогомъ, въ размѣрѣ 5% стоимости принимаемой поставки. Залогъ вносится порядкомъ, указаннымъ въ помянутыхъ правилахъ.

Экземпляры проекта договора, правилъ и условий поставки, желающимъ высылаться по почте или выдаются лично во все присутственныя дни съ 10 часовъ утра до 4 часовъ дня въ конторѣ Матеріальной Службы дороги (г. Москва, вокзалъ). Тамъ же можно получать и все необходимыя справки и разъясненія.

С.-ПЕТЕРБУРГСКОЕ КОММЕРЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРИВАТЪ-ДОЦЕНТА С.-ПЕТЕРБ. УНИВЕРСИТЕТА В. П. ТУТОРСКАГО со всѣми привилѣями правительственные училишь. Пріемъ прошеній лично отъ 11 ч. до 1 ч. дня и по почтѣ въ канцелярии училища, — Екатерингофскій проспектъ д. № 45. Начало занятій въ первыхъ числахъ сентября.

Экзамены съ 21 августа; для прѣзіумъ изъ провинціи экзамены могутъ быть произведены въ первыхъ числахъ сентября. Пріемъ лицъ іудейскаго вѣроисповѣданія не ограниченъ процентною нормой. Плата за учение 50 руб. въ 1 кл. и 75 руб. въ остальныхъ общихъ кл. въ полугодіе. За пансионъ съ полнымъ содержаніемъ, репетированіемъ и врачебнымъ надзоромъ приплата 500 руб. въ годъ.

Учредитель и директоръ училища Приватъ-Доцентъ Вл. Туторскій.

Въ Петрозаводскѣ требуется МАЛЬЧИКЪ въ обученіе парикмахерскому ремеслу, желательно крестьянскій, отъ 12 до 14 лѣтъ, грамотный (объ условіяхъ прошу родителей переговорить со мной лично.)

Переговоры.

Выставочный Комитетъ Петрозаводской уѣздной земской управы симъ объявляетъ, что открытіе 1-й сельскохозяйственной выставки послѣдуетъ 1 сентября сего года въ 1 часъ дня.

Выставка будетъ устроена на опытномъ полѣ Петрозаводского уѣзднаго земства, Ригачная улица.

1-го сентября послѣ открытія выставки—будетъ производиться осмотръ экспонатовъ и экспертиза по отдѣлу животноводства; 2-го сентября съ 10 часовъ утра осмотръ экспонатовъ, экспертиза по отдѣлу полеводства и демонстрація плуговъ и друг. с.-х. орудій; 3-го сентября—съ 9 час. продолженіе осмотра экспонатовъ, а съ 2 часовъ раздача наградъ и въ 5 часовъ—закрытие выставки.

Предсѣдатель Выставочнаго Комитета,
Предсѣдатель уѣздной земской управы И. Лазукъ.
Завѣдывающій Выставкой С. Елисеевъ.